

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Melvbent:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyre utána kizárólag 1925. évi és kizárólag 2000 K	

Feltétlen szerkesztő és leosztályvezető


THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Köcsuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A román nemzeti és politikai határ.

Bratiano Vintilla Románia pénzügyminisztere, de ennél több súlyt kölcsönöz becses személyének az, hogy testvéröccse Románia miniszterelnöke, aki belevitte hazáját a világháborúba és ezen a révén megtefemtette Nagy-Romániát. Vintilla úr a múlt héten Páriszt szeretettel látogatásával, most pedig Londonban tárgyal pénzügyi körökkel. Párisi időzése alatt természetesen nem mulasztotta el a román kormánnyal igen jó viszonyban álló Temps hasábjain egy hosszabb nyilatkozatot leadni, amelynek különösen két pontjához némi megjegyzéseket kell fűzni.

Azt mondotta ugyanis, hogy 1. „Románia nemzeti és politikai határai végre összeesnek”. 2. Románia jelenlegi pénzügyi nehézségei onnan származnak, hogy bizonyos államok jóvátételi kötelezettségeit húsz évre elengedték!

Miután a franciák maguk tétlenségének, hogy „Le Français est un monsieur qui ne connaît pas la géographie”, Párisban kétségkívül elhiszik, hogy Románia nemzeti és politikai határai tényleg egybeesnek. A Temps-tól sem lehet megkérni, hogy tudomással bírjon arról a közel egymillió magyarról, akik a Királyhágón inneni Magyarországtól elszakítva és Romániához csatolva, élő érvényesnek nyúlnak be a román nemzeti határai. Hasonlóképpen nem kell egy francia újságírónak tudnia az erdélyi magyarságról és az egy tömegben élő székelységről. Ellenben illenék Párisban emlékezni arra, hogy csak az ímént, alig két hete a szövetségesek pénzügyi konferenciájának szakértő bizottsága mást állapított meg, mint Bratiano Vintilla úr. Ez a bizottság a konferencia elé terjesztett jelentésében nyíltan kimondta, hogy Románia a békeszerződés révén a magyaroktól területből nagyobb részt kapott, — mint amennyi megillette volna. Igaz, hogy a jelentésnek ez a része nem lett hivatalosan közzétéve, mert a román kormány interveniált Clement francia pénzügyminiszternél, a konferencia elnökénél, a kellemetlen passzus kihagyásáért. Az elhallgatás azonban nem változtat a tényen, hogy egy antant-bizottság — tehát nem magyarbarát testület — ráolvasa a románokra, hogy politikai határaikat messzebb tolták nemzeti határaiknál.

Ami Bratiano pénzügyminiszternek azt a panaszt illeti, hogy Románia a nekünk és Ausztriának engedélyezett moratórium miatt jutott pénzügyi nehézségekbe, azon csak mosolyogni lehet. A francia és an-

gol szakemberek, akik ismerik Románia belső ügyeit és pénzügyi gazdálkodását, valószínűleg elnevezték magokat e kijelentés olvasására. Ma már nincs értelmes újságolvasó a világon, aki ne tudná, hogy Románia 1919-ben többet rabolt el Magyarországból, mint amennyi kárpótlást reklamálhatott volna, valamint mindenki tudja azt is, hogy a korrepció és a lehetetlen gazdálkodás ásták alá

Nagy-Románia gazdasági helyzetét és hitelét. A múlt évben Mussolini elég értetlen tudatta véleményét Bratianoék pénzügyi módszereiről, sőt Londonban is alkalmuk volt a román kormányfőnek meggyőződniük, hogy poft hinteni csak a laikus publikum szemébe lehet. Éppenséggel nem esodálnók, ha Vintilla úr ezúttal is üres kézzel fog hazatérni Romániába.

A minisztertanács a választójogi tervezetet tárgyalja.

Beavatott forrásból arról értesülünk, hogy a pénteki minisztertanács már módjában lesz, hogy a választójogi tervezettel foglalkozzék. A nyers tervezet készen van már. A kormánypártban mint mondják még nem ismerik a tervezet részleteit.

de azt biztosra veszik, hogy alapelveiben lényegesen eltér a régi választójogi rendeletről. Azt sem tartják kizártnak, hogy a tervezet már felveszi a rendezett tanácsú választásokban való titkos szavazást is.

Súlyos kritika a költségvetés vitájáról távol maradt ellenzékről.

Kötelezővé kell tenni a testvedést. — A Balaton vidékének felvirágoztatása.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést fél tizenegy órakor nyitotta meg **Szítóvszky Béla** elnök. A napirend szerint folytatják a költségvetés vitáját. Elsőnek **Dinich Ödön** szólal fel.

Beszéde elején foglalkozik az ellenzék passzivitásával. Rámutat arra, hogy az ellenzék komoly része tegnap megjelent az ülésen, mert halálra akarta Kállay Tibort, jól tudván, hogy az ő felszólalása nagyjelentőségű esemény. Ugy látja azonban, hogy

az ellenzék nagyrésze nem tud beleszólni a rendbe és nem érzéleg erősnek magát arra, hogy a kabarék és lármák jelenetek helyett komoly munkát fejtessen ki. Ezért nem mernek visszajönni. A maga részéről nem sajnálja a távolmaradásukat és örömmel konstatálja, hogy mióta nincsenek itt, azóta a Házban a legkomolyabb munka folyik és végre van mód rá, hogy a jobboldali képviselők alaposan felkészülve zavartalanul mondhassák el beszédüket. Megemlítené tartja azt is, hogy amióta nincsenek lármák jelenetek a Házban, azóta a karzatok is fürebbek, ugylátszik, hogy a kabaréhoz szokott közönség másutt keres magának olcsóbb szórakozást.

Felszólalásában a testnevelés kérdésével kíván foglalkozni. Azonosítja magát Alföldy Béla tegnapi felszólalásával, ő is úgy látja, hogy a közegészségügyünkön a nem segítünk, hiába minden közgazdasági és kulturális politika.

A statisztikai adatok rettenetes képet festenek közegészségügyünkről, pedig ezek a statisztikai adatok még nem is vetnek mindenre világot. Az

elmúlt 10 év alatt a született gyermekek több mint 50 százaléka halt meg, a másik 50 százaléka pedig nyomorék. Ez az adat egymagában is mutatja a testnevelés fontosságát.

Kérdi azonban, miből végezzük ezt a testnevelést? A költségvetésben 81 ezer korona van előirányozva erre a célra, ami olyan neveléses csekély összeg, hogy szégyelnünk kell magunkat miatta. Ebből a pénzből nem lehet végrehajtani a testnevelési törvényt. A testnevelő szakiskola felállítását sürgeti. Rámutat arra, hogy az említett 81 ezer korona a löversenyfogadásokból gyűl össze. De a löverseny nem olyan szerencsejáték. Viszont örült szerencsejátékok folynak a kártyával. Oda kell hatni, hogy ezeket az összegeket megadóztassák a testnevelés céljaira.

A testnevelési célokra többet kell áldozni. Mindent el kell követni, hogy az emberi szervezetet erősé tegyék, hogy a különféle betegségeknek ellent tudjon állni.

Ezután a gyermekhalandóságról szól. E téren sürgős teendők várnak a kormányra. A javaslatot elfogadja.

Láng János: Beszéde elején általában a költségvetés fontosságáról szól, majd áttér egyes szocialista kérdésekre. Főleg az adókövetés terén tapasztalható anomáliákat teszi szóvá. A közigazgatási közegek a létszámredukció folytán már nem képesek lelkiismeretesen ellátni leltadataikat mindig újabb és újabb rendelkezésekkel zaklatják őket. Munkával tudnak halmazva s így természetes, hogy a törvények és rendeletek végrehajtása körül késedelmeskedés áll elő. Félre nem érhető köz igazgatási rendeletekre van szükség.

az adózás pedig legyen egyenlő és igazságos.

A felekezeti tanítók részére az állami tanítókkal egyenlő elbánást hirdet. Kívánja a gyogyopedagógiai tanítók és tanárok státuszának rendezését. Mindezeket figyelembe ajánlja a kormánynak és a költségvetést elfogadja.

Förster Elek: Mindenekelőtt vizsgálta Sziij Bálintnak azt az állítását, mintha a gazdasági felügyelőségek nem teljesítenék kötelességüket. Az ő meggyőződése szerint ezek az intézmények hívatásuk magaslatán állnak.

A költségvetés bírálatánál megjegyzi, hogy őt a költségvetés nem elégti ki, mert szerinte nem felel meg az agrár érdekek követelményének. Magyarország legerősebb társadalmi osztálya a földművelő osztály, beleértve a nagy- és kisbirtokosokat, valamint a mezőgazdasági munkásokat egyaránt. Ennek az osztálynak égetően szüksége van hitelre. A gazdasági élet katasztrófa előtt áll, ha nem találják meg a kivézető utat, akkor elpusztul, de vele együtt pusztul az ország is. Visszautasítja azt a vádat, hogy a gazdák jólétben élnek. A gazdák véres verejtékükkel keresik a kenyeret. Hogy nem élnek jó módban, legjobban az bizonyítja, hogy minden gazda hitelt vesz igénybe, bár magas kamatok mellett.

Sajnos a Nemzeti Bank közvetlenül nem ad kölcsönt a gazdákknak, a közvetítő bankok pedig 100-140 százalékkal adnak hitelt. A Nemzeti Banknak meg kell vonnia a hitelt azoktól a pénzintézetektől, amelyek ilyen uszarakamatra adnak kölcsönt. Foglalkozik ezután a többtermeléssel, amelynek előmozdítására szerinte semmi sem történt. Különösen a szőlőtermelés terén van sok kívánni való. Kereskedelmi szerződésekkel kellene biztosítani a külföldi piacot és gondoskodni kellene a legfontosabb védelmi eszközök, mint a rézgálic csekélyebb vám mellett való behozataláról.

Förster Elek szóvá teszi, hogy az állam által kezelt birtokok nem elég jövedelmezők.

Szól ezután a gyermekvédelemről és a gyermeknevelés fontosságáról. Igen nagy súlyt kell fektetni a gyermekek vallásos és hazafias nevelésére.

Végül a felekezeti iskolák állami támogatásáról szól. Felekezeti tanítók nyugdíjai óriási tetheket rónak a községekre és ezért kívánatos volna, ha az állam segítségére sietne ezeknek a községeknak. A költségvetést elfogadja.

A következő felszólaló **Pintér László**. Szomorú tünete a magyar politikának az, hogy az ellenzék nincsen bent a Házban és rámutat arra, hogy amikor az utóállatok kemény lépésekkel mennek a maguk útján, minket ismét elfog az örök átok, a pártviszály. A nemzetben érhető felháborodást keltett az ellenzék egyik csoportjának lépése, amely lyel az emberi jogok Ligájához fordult. A Ligának az eléje terjesztett kérdésben semmit sem lett volna szabad tennie, mert törvényhozókról van szó, akik házi fegyelmüket és törvényüket nem tartották be. A Ligának egyoldalu beállítás és információ alapján nem lett volna szabad meghozni határozatát és felhívást már csak azért sem, mert nem

elnyomott emberekről volt szó, akik hortónókba vannak zárva, hanem politikuskokról, akiknek rendelkezésre áll a nemzetgyűlés fóruma a sajtó és a gyűlékezési jog. A legnagyobb rosszakarral sem lehet azt mondani, hogy a kormány szájkosarat tett az ellenzék kritikájára. A Liganak nem lehet feladta az, hogy egy elhibázott ellenzéki politikának kátyuba jutott szekerét a sárból kirántsa. Ha az emberi jogok Ligája tenni akar valamit az emberi jogokért, az utódállamokra vesse tekintetét és ott nézzen utána, hogy mit csinálnak az emberi jogokkal. Ezen a legutóbbi hetek eseményei mutatják, hogy ugy Szerbiában, mint Romániában s Cseh-Szlovákiában a nemzeti kisebb serek elnyomása tobzódik. A szerb hortónók tele vannak a letartóztatott magyar és horvát vezető emberekkel. Századok óta élnek Magyarországon apró szigetként beékelve a magyarság és németek közé a horvátok és ma is megőrizték nemzeti, faji jellegüket, szokásaikat, nyelvüket és úgy a templomokban mint az iskolákban teljes szabadsággal gyakorolják ma is önrendelkezési jogukat. Minden Magyarországon élő és horvátul beszélő horvát élő vád az ország megcsönkítése ellen, hiszen Magyarországot a Wilsoni elvek alapján csönkítették meg, de egyúttal élő tanúság arról a lojalitásról, amelyet a magyar nemzeti kisebbségekkel szemben tanúsít. Mint a honi nemzeti kisebbségek képviselője idehozza a parlamentbe a horvátok tiltakozását a szerb erőszak ellen. (Élénk helyeslés, taps és éljenzés) A magyar horvátok vérző szívvel nézik a horvát nemzet szenvedését és baráti készséggel jelzik együttérzésüket azon a kálvária uton, amelyet a horvát nemzet ma a szerb túlzó erőszak miatt jár. Azt hiszi minden magyar ember szívvel-leléssel csatlakozik felfogásában a magyarországi horvátokhoz. A művelt világ előtt vádat emel a szerb imperializmus erőszakoskodásaival szemben. Jön még idő, amikor a szerb politika vezetői be fogják látni, hogy egész politikai rendszerüket elhibázták.

Pintér László folytatja: Ha nem is olyan brutalitással, de ugyanolyan céltudatossággal és következetességgel történtek Romániában és Cseh-Szlovákiában is a kisebbségi jogok ellen. A magyar delegátusok voltak az egyedüliek, akik felmelt fővel és oylt tekintettel vettek részt a kisebb ségi konferencián, mert a magyar kormány loyális megértéssel viseltetik a honi nemzeti kisebbségekkel szemben. Arra kéri a kormányt, hogy maradjon meg továbbra is ezen az uton. A kormány iránt bizalommal van bizik abban, hogy a pénzügyminiszternek sikerülni fog tudásával, szorgalmával és ambíciójával az országot mai nehéz pénzügyi helyzetéből kivezetni és ezért a költségvetést elfogadja.

Tankovics János az ellenzék pasz szivításával foglalkozva a baloldal magatartását a politika elfajulásának nevezi.

Beteges tünetnek tartja, hogy sokféle politikai párt van az országban. Minden nemzeti alapon álló pártnak össze kellene fogni.

Ellentmondások a keresztényszocialistáknál: A hit az életbe vágó.

Tankovics: A zsidókérdést meg kell oldani és ennek egyedüli módja az, hogy a zsidók gazdasági élelmességét elcsatoljuk. A költségvetést elfogadja.

Szabó Sándor azokra a pénzügyi nehézségekre mutat rá, amelyeken keresztül kellett esnünk, addig, amíg a költségvetés elénk került. Elisméri, hogy a tisztviselők között van olyan, aki többet dolgozik mint a másik. Ezeket szorgalmi jutalékban kellene részesíteni.

Sürgött a rokkantkérdés mielőbbi megoldását. Örömmel és hálával üdvözli a kormányt azért, hogy kétszeresére emelte fel a rokkantilletményeket. Kéri, hogy a jelentkezési határidőt is hosszabbítsák meg és a jelentkezéseket liberálisan kezeljék. — Rámutat arra, hogy a kiscgazdák a háboruban a legnagyobb mértékben kivették részüket. A kiscgazdák méltónak mutatkoznak arra, hogy az országpolitika intézésében részt vegyenek.

Rámutat arra, hogy mindenki tudja, hogy az egységes pártban nincsenek mindenben ugyanazon a nézeten, de alárendelik magukat az ország egyetemes érdekeinek. A költségvetést elfogadja.

Az elnök ezután a vitát megszakítja s kegyeletes szavakkal emlékszik meg Eszterházy gróf elhunytáról. Indítványára a nemzetgyűlés ki

mondja, hogy Eszterházy Mór gróf elhunyt és emléke felett érzett részvételt jegyzőkönyvben örökíti meg és erről az elhunyt családját részvétáviratban értesíti.

Végül az elnök javaslatára kimondja a Ház, hogy legközelebbi ülését ma délelőtt tartja, azon a költségvetés tárgyalását folytatják. Az ülés 6 óra után ért véget.

Márk Endre tíz milliós adománya a kollégiumnak.

Születésének hetvenötödik évfordulója alkalmából.

Márk Endre udvari tanácsos, a tiszántúli református egyház és a debreceni református kollégium tagja, a kollégium iránti szeretetét legújabbán azzal mutatta ki, hogy január 17-én, születésének 75. évfordulóján tízmillió koronás alapítványt tett a kollégiumban.

Az alapítványt tevő akarat az, hogy az alapítvány jövedelme fele

ésben a református főgimnázium és felerészben a református tanítóképző intézet nyelvészetben jártas növendéke jutalmazására fordíttassék.

Márk Endre udvari tanácsos már több ízben tett nagyobb alapítványt a kollégium részére, ez újabb alapítványával ismét háláját akarja leírni az öreg kollégium, az ő tápláló anyja iránt.

Léderer Gusztáv buskomorságba esett.

Fiatalon megvénült. Per Kodelka briliáns gyűrűje miatt

Léderer búskomor lett.

Léderer Gusztáv már két hete van a csendőrség Margit-körúti fogházában. A borzalmas büncselekmény tudata teljesen összetörte az aránylag fiatal, mindössze 33 éves főhadnagyot. Teljesen búskomor lett. A fogházban napokig mozdulatlan ül cellája egyik sarkában. Felesége sorsára sem kívánsi és róla vallo-másaitban mindig, mint közönséges bestiáról beszél.

A legközelebb tartandó helyszíni szemlére Rubits vizsgálóbíró elrendele Kenyeres és Minich Károly törvényszéki orvosszakértők megjelenését is. Különösen Minich professzor jelenlétének tulajdonítanak nagy fontosságot, aki a helyszíni szemlén szerzett tapasztalatai alapján bizonyára megtudja állapítani, hogy goyóval végeztek-e Kudelkával, vagy pedig megfojtották. A törvényszéki orvosszakértők megjelenésére azért is szükség van, mert ekkor már megkezdik a tettesek elmebeli állapotának megfigyelését.

A Kudelka-család keresetét indított 17 millió korona és járuléka iránt.

A Léderer-féle gyilkossági bűnyüggyel kapcsolatban sok szó esett egy briliáns gyűrűről, amely a meggyilkolt Kudelka Ferenc tulajdona volt s amelyet Lédererek szintén magukhoz vettek, kitérték belőle a hét darab rendkívül értékes briliánst, a gyűrűt magát pedig állításuk szerint a Dunába dobták. A gyűrűvel kapcsolatban most egy érdekes mellékajánás lett a Léderer gyilkossági ügynek. — amennyiben Schuch Nándorné született Kudelka Ilona Schuch Istvánné, született Kodelka Anna és Kodelka Lajos, mint a meggyilkolt Kudelka Ferenc örökösei

keresetét indítottak az I—III. kerületi járásbírósnál Léderer Gusztáv és felesége ellen, még pedig 17 millió korona tőke és járuléka iránt.

Részletekben lehet fizetni a házbért a februári negyedre

A népjóléti miniszter a holnapi minisztertanácson teszi meg ezirányú előterjesztését. Vass József népjóléti miniszter nyilatkozata.

Az új lakástörvény szerint a február eszei házbér már az eddiginél sokkal nagyobb megterhelést jelent a lakosságra. A népjóléti miniszterium még a házbérnegyed esedékessége előtt elvégezte azokat a számításokat, amelyekből kiviláglik, hogy az ország egész lakosságára nézve milyen újabb megterhelésekkel jár a most esedékes házbérnegyed.

A nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel Vass József népjóléti miniszter elérkezettnek látta az időt arra, hogy most, amikor

igen sok a munkanélküli és a megélhetési viszonyok is nagyon megnehezültek, bizonyos kedvezményeket léptessen életbe az esedékes házbér megfizetésénél.

Erre vonatkozólag a miniszter javaslatot dolgozott ki, amelyet holnap a minisztertanács elé fog terjeszteni.

A népjóléti miniszter javaslata

intézkedéseket tartalmaz abban az irányban, hogy

a februárban esedékes bérösszegeket ne egyszerre, hanem részletekben fizethessék a lakók és az üzetek tulajdonosai,

mert azok a nagy összegek, amelyek szükségesek lennének a mostani házbérek lefizetésére, csak a lakosság igen csekély részének állanak rendelkezésére. A házbér részletekben való fizetését illetőleg Vass József népjóléti miniszter a következőket mondta:

— **A holnapi minisztertanácson javaslatot fogok tenni abban az irányban, hogy a házbérek fizetése a most következő februári bérnegyedben havi részletekben történhessék.**

Bemutatom a minisztertanácsnak azt a rendeltetvézetet, amelynek elfogadása esetén intézkednénk arról, hogy a február elején esedékes házbérek

három részletekben legyenek fizethetők, úgy a lakosoknál, mint az üzlethelyiségeknél.

— Hangsúlyozni kívánom, hogy ebben a kérdésben semmiféle beadvány nem érkezett hozzám, seukisem fordult hozzám közvetlen kéressel az ügyek ilyen módon való rendezésére. Hogy javaslatomat megteszem a minisztertanács előtt, annak elsősorban az az oka, hogy

tudatában vagyok annak a nehéz gazdasági helyzetnek, amely a társadalom mindan rétegeit egyformán sújtja.

ismerem azokat a nehézségeket, amelyek a megélhetés terén mutatkoznak és általában a gazdasági helyzet nyomasztó voltát.

— A másik szempont, amely indokolta teszi előttem a házbérek részletekben való fizetését az, hogy most a százalék szerint már meglehetősen nagy összegeket kell lakosokért és üzlethelyiségekért fizetni. Hozzájárul elhatározásomhoz harmadiknak az is, hogy

a szorzószám magas és nem felel meg a gazdasági viszonyoknak.

— Ez a három ok szerepelt különösen akkor, amikor elhatároztam, hogy javaslatot teszek a minisztertanácsnak és kéni fogom, hogy eb-

Debreceni Kereskedelmi Csarnak elnöksége, választmánya és tagjainak öszesége a sulyos veszteség felett érzett fájdalomtól mélyen megrendülve jelenti, hogy érdemeikben gazdag ügyvezető-elnöke.

Hajdu Imre ur

1925 január hó 22-én, életének 50-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt.

Nagy és pótolhatatlan veszteség, mely Egyesületünket szerett ügyvezetőelnökünk elhalálzásával érte. Az elhunyt 5 évi ügyvezetőelnöki működése alatt paratlan ambícióval, nemes lelkesedéssel odaadó szeretettel és mindenkiel szemben minden alkalommal tanúsított különös készséggel töltötte be tisztét. Minden körülményre kiterjedő gondos figyelme és lelkes keszsége teremtette meg Egyesületünknek azt a biztos alapját, mely lehetővé tette, hogy az feladatának a legnehezebb körülmények között is megfelelhessen.

Erdemei örök emléket biztosítanak Egyesületünk történetében részére, melyet mindenkor hálással szeretettel és kegyelettel fogunk megőrizni.

**Philippe-Canaud és Saupiquet francia sardiniák
Hollandi gouda és eidami, olasz parmezán,
Sweizi emmenthall, Gorgonzola sajtok,
Angolna hordós érkezett**

CSANAK JÓZSEF K. R.-T.

fűszer és csemege üzlete,
PIAC-UTCA 51. SZÁM

TELEFON 70.

Len a kérdésben döntsének. Hangsúlyozni kívánom, hogy a javaslat nem akar prejudikálni a kormány állásfoglalásának.

Ami a házhazsónrészesedést illeti, ez is szorosan összefügg ezzel a kérdéssel. Ismeretes, hogy 25 százalékos házhazsónrészesedési adó. Érintkezésbe fogok lépni a pénzügyminiszterrel abban a kérdésben is, hogy a házhazsónrészesedési járulékok fizetése tekintetében a háztulajdonosok kedvezményben részesüljenek és azután dönneni fogok ebben az ügyben is.

Olyan irányú kedvezményt adni a háztulajdonosoknak, hogy a házhazsónrészesedést leszállítsuk, nem lehet

Ezt az adót fix tételnek állították be a költségvetésbe, ez tehát nem szenvedhet változást. Legfeljebb arról lehet szó, hogy

a végeredmény megváltoztatása nélkül olyan helys elosztást csinálunk a költségvetés tételeinek épségbentartásával, amely heozzás azután a kisegziszten- ciákat jobban védené.

A pénteki minisztertanácson eldöntésre kerül ez a kérdés, úgy hogy döntés esetén még február elseje előtt megjelenik a rendelet, amely szabályozza úgy az üzlethelviségek, mint a házbérek házhazsónrészesedésének kérdését.

Erdőigazgatási kerület Debrecenben.

Budapest, jan. 22. Mayer János földmívelésügyi miniszter az I. számú erdőigazgatási kerületre nézve Kaposvár, a 3-ik számú kerületre nézve Gödöllő-Miskóc, az 5. számú erdőigazgatási kerületre nézve Debrecen, a 6-ik kerületre nézve Kecskemét székhellyel az erdőigazgatóságokat elrendelete.

A jóvátételi bizottság tagjai Bécsben.

Bécs, jan. 22. A jóvátételi bizottság megbízottai, akik az utód államok bécsi konferenciájára vannak kiküldve, teljes számmal megérkeztek és a mai nap folyamán várják ide az utódállamok képviselőit. A konferencia holnap délelőtt 10 órakor kezdődik a hadügyminiszterium emeletében. A legfontosabb tárgya, amellyel a jóvátételi bizottság ezt a konferenciát megbízta, annak a kvótának megállapítása, amely szerint az utódállamok a területükre jutott boru előtti adósságokat tartoznak vállalni és beváltani.

A takarékosági bizottság munkája

Bárczy Dezső államtitkár, a takarékosági bizottság főtitkára a bizottság munkájáról a következő felvilágosítást adta.

A takarékosági bizottság tudomásom szerint a jövő héten ül össze. A bizottság első dolga az esz, hogy maga állapítsa meg ügyrendjét és az elvégzendő munka sorrendjét. Arra vonatkozólag, hogy a bizottságnak mi lesz a programja most pontos adatokat még senki sem tud, mert különböző kérdések várnak még eldöntésre, mielőtt a bizottság munkájához egyáltalán hozzá foghat. Legvalószínűbbnek az látszik, hogy a legközelebbi napokban, de minden esetre még mielőtt a bizottság össze ülne a kormány végrehajtási útastást ad ki a takarékosági bizottság szervezéséről szóló rendelethez.

A Casino nagy művész-estélya

A debreceni Casino február hó 3-án, kedden este 8 órakor művész estélyt tart. A hangverseny után társasvacsora és tánc. Jegyek a titkári szobában naponként este 6 és 8 óra között válthatók. A belépőjegy ára vígalmi adóval együtt 100 ezer koróra.

1. Wagner R.: „Tannhäuser“ c. operából Hermann thüringiai örgróf: Szózat a dalárokhoz.

2. Meyerbeer: „Hugenották“ c. operából Marcel csatadala.

3. Mozart: Ária a „Szőktetés a Serailból“ c. operából.

Énekl: Venczel Béla.

4. Rachmaninoff: Prélude g-moll.

5. Grieg: Entschwundene Tage Hochzeitstag auf Tröldhauzen.

Bacsár Déla zongoraművész.

6. Rossini: Rosina áriája a „Sevillai borbély“ c. operából.

7. Strauss J.: Frühlingsstimmen waltzer.

Énekl: Kruszyk Annie.

1. Loewe: Die Uhr, ballada.

2. Loewe: Meeresleichten.

3. Brahms: Feldeinsamkeit.

Énekl: Venczel Béla.

4. Chopin: Nocturne Fis-dur.

5. Liszt: Tarantella.

Bacsár Déla, zongoraművész.

6. Lavotta: A két baba.

7. Hubay: Édes szívem... Pitypaty.

Énekl: Kruszyk Annie.

8. Schubert: Gruppe aus dem Tartarus. Aufenthalt, Der Tod und das Mädchen.

Énekl: Venczel Béla.

Kruszyk Annie úrhölgyet Pető Imra operaházi harmeser úr, Venczel Béla urat dr. Diezig Alajos úr kíséri.

A szövetkezeti gabonaértékesítés nagy előnyt jelent a gazdáknak.

Biztosítja a termelés fokozását és a gabonaszükséletek egyenletes kielégítését és a gazdaközönséget függetleníti a tultengő közvetítő kereskedelemtől. — A kormány foglalkozik a szövetkezeti gabonaértékesítés megvalósításával.

A kisgazdák szempontjából rendkívül fontos szövetkezeti gabonaértékesítésről, amelynek megvalósítása érdekében mozgalom folyik. Schandl Károly dr. földmívelésügyi államtitkár a következőket mondotta:

— Szövetkezeti gabonaértékesítés gondolata a mezőgazdasági hitel elátásának kérdésével kapcsolatban került az érdeklődés előterébe, de más szempontból is igen nagy jelentősége van, úgy, hogy a legsürgősebb kérdések közé tartozik. Az alapgondolat az, hogy a mezőgazda közraktárakban helyezi el termését s a közraktári jegyekre, az ugynevezett varránsokra hitelt kap. A Magyar Nemzeti Bankban tartottunk ebben a tárgyban értekezletet, amely megállapította, hogy a szövetkezeti gabonaértékesítés szervezését ki kell építeni.

A mozgalom mögött természetesen erős tőkének kell állani. De nemcsak a mezőgazdasági hitel megoldása tekintetében fontos a kérdés, hanem

általában a termelés fokozása szempontjából is. A modern gabonarakta- rokban a mag kezelése és tisztítása lehetővé teszi, hogy

a kistermelők is egységes minőségű és nagy tételeket jelentő áruval iöjjenek a hazai vagy a külföldi piacra.

— Ugyancsak a szövetkezeti gabonaértékesítés megszervezése által biztosítható a gabonaszükséglet egyenletes kielégítése. Most még akárhányszor megtörténik, hogy az ország egyik részében felszökik a buza, vagy más szemes termés ára, amikor a másik vidéken éppen lefelé esik. A szövetkezeti gabonaértékesítés a termelőközönséget egyáltalában függetleníti a tultengő közvetítő kereskedelemtől s nem történik meg, mint most, hogy az ország természetének jelentős része spekulánsok kezére jut, akik egyszer tulmazzsra verik fel az árakat, máskor tulalacsonyra nyomják le.

Borzalmas hitvesgyilkosság Dvor községben.

Megfőzte az ura holttestét. Borzalmas hitvesgyilkosság Dvor községben.

A zágrábi lapok borzalmas hitvesgyilkosságról számolnak be, melynek brutaitása vetekedik a Harman és Léderer szörnyű tetteivel. A napokban a boszniai Dvor község alatt folyó kis hegyi patak emberi csont-hulladékokat vetett a partra.

A nyomozás rögtön megindult és már az első napon sznezációs fordulatot hozott. A községhezán ugyan is három héttel ezelőtt Goliás Vaszáné bejeentette, hogy férje nyomtalanul eltűnt a faluból. Csenedörök szálltak ki Goliásné házához és házkutatást tartottak, amev megelpő

eredménnyel járt. A pincében férfi ruhafoszlányokat találtak és a falon több helyen véryomokat fedeztek fel. Vallatóra fogták Goliásné, aki rövidesen beismerte, hogy a cselédje segítségével meggyilkolta férjét. — mert attól félt, hogy férje meg fogja ölni. Ágyában több feiszecsapással vére aggon férjét.

Holttestét a cseléddel a pincébe vitték s mindennap levágak a testéből egy kis darabot, megfőzték és esodagban kivitték a patakba, amir aztán teljesen eltűntették a holttestet bejeentette, hogy férje eltűnt.

Sok pénzt megtakaríthat! Fűtsön gázkokszal!

Olcsoóbb lett a kokszi Tiszta szagtalan, fűst és korommentes! Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gázgyárban mázsánként K 100.000 házhoz szállítás mázsánként K 5.000 és a forgalmi adó.

Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek Telefon gázgyári iroda 74.

Az asszonyt beismertő vallomása után a szerajevói államügyészség fogházába szállították.

A belügyminiszter visszavont egy rendeletet.

Budapest, jan. 22. A belügyminiszter nemrégiben rendeletet adott ki az összes törvényhatóságokhoz, s melyben az anyakönyvi teendők ellátására tett új intézkedéseket. A belügyminiszter a rendeletet visszavonta s arról ma értesítette a fővárosi, valamint a vidéki összes törvényhatóságokat.

A halálraítélt súlyosan megbetegedett

Az Erzsébetvárosi bombamerénylet bünperében halálra ítélt Marosi Károly értesülésünk szerint súlyosan megbetegedett a fogházban.

Ulain Ferenc dr. Marosi védője ma megsürgette a büntetőtörvényeséken, hogy az ügy iratait minél előbb küldjék fel a táblára. Védenec, akit halálra ítélték éleveszélyesen megbetegedett és miután a védő azt hiszi, hogy a tábla a marasztaló ítéletet védenecére nézve feloldja, kéri hogy az iratokat minél előbb terjesszék fel.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, jan. 22. Az aranykorona mai árfolyama 14565.33 papirkorona.

Szénné égett a temetőben.

Budapest, jan. 22. A Rákoskereszturi köztemető új földkunyhóiban, a melyekben a temetői nauszamosok laknak, ma éjjel tűz támadt. Mire észrevették az egyik kunyhó szerencsétlen lakója, Nagy Dániel a kunyhóban szénné égett.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban a hőmérséklet a keleti részekben nappal is a fagypont alatt maradt, éjjel pedig 11 fok C-re süllyed.

Időjóslat: Lényeges változás nem várható.

Hirdetmény.

Sárrétudvrai község határában gyakorolható vadászati jog 1925 február 1-től kezdődő 12 és fél évre, vagyis 1937 július 31-ig terjedő időre sSárrétudvari községhezánál 1925 febr. 2-án d. e. 9 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adatik. A község határából 2 vadászterület alakittatik. Kikálhási ár mindegyik területre 200—200 aranykorona. Letendő bántapénz 100—100 arany korona. Az árverésen csak jóváhagyott alapszabállyal bíró vadásztársaságok igazolt megbízottai árverezhetnek. Készletes feltételek a főjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megteudhatók. Írásbeli megkeresésre csak válaszbélyeg és a községi „Horthy alan” javára fizetendő 5 arany korona egyidejű küldése mellett küldünk részletes árverési feltételeket.

Sárrétudvari, 1925 január 18.

Előljá'osáu.

Ujdonságok.

A Csokonai-kör és a La Fontaine Társaság együttes előadása. Már jeleztük, hogy vasárnap délután öt órakor a Zenedé hangversenytermében a Csokonai-kör a La Fontaine Társasággal együttesen magas színvonalú előadást rendez, amely csupa ismeretlen, előadatlan csemegével kedveskedik az intelligens közönségnek. A műsor most néhány szép új számmal bővült. Simonffy Margot, a kiváló vendégművész értesítette a Csokonai-kört, hogy a Dzsinneken kívül még a következő költeményeket mutatja be: Az infánsnő rózsája, Szerenád (Victor Hugo), valamint néhány legfrissebb francia irai vers: **Maeterlinck és Paul Géraud** egy-egy dala, Rhzitska Mária, az ismert műfordító fordításában. Az előadás zenéi illusztrációjára, amelyet Havas Gáborné úrnő volt szíves elvállalni, hat gyönyörű, szövegében is értékes megzenésített vers szolgál a XVII. századtól a legújabb költőkig: Corneille, Florian, Leconte de Lisle, Sully-Prudhomme, Verlaine egy-egy ihletett dala, valamint egy friss, hangulatos bretagnei népdal. A zongorakísérést Diczig Alajosnál a legméltóbb kezekben van. A programot Pap Károly dr. egyetemi rector Magnificus megnyitó és üdvözlő beszéde, Vikár Béla akadémiai tag és Hankiss János dr. egyetemi tanár előadásai egészítik ki, amelyet vetített képek illusztrálnak. Az olcsó (20.000 tagoknak 10.000 K. diákjegy 5000 K) jegyek szombat estig Méliuszánál válthatók.

Havonta 10—12 milliót fizet ki a város gyógyszersegély címen tisztviselőinek. A háborús idők hozták magukkal, hogy az állam beteg tisztviselőinek gyógyszersegélyt adott. Debrecen város rögtön megadta tisztviselőinek. Az állam már régen beszüntette, a szegényebb város még mindig megadja beteg tisztviselőnek a gyógyszersegélyt. A mai óriási gyógyszerárak mellett ez havonta 10—12 milliót tesz ki. A mi évi 150—200 millióval terheli meg a város kasszáját. A városi tanács mai ülésén foglalkozott a kérdéssel. Komoly vélemények hangzottak el a tisztviselők gyógyszersegélye ellen. Debrecen város gazdasági helyzete nem engedi meg, hogy akkor, mikor a gazdagabb állam megszüntette a nagy terhet, a város tovább is adja.

Havi bérlet a villamoson, korlátlan utazásra. Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. évi február 1-től kezdve városi vonalainkra névre szóló korlátlan utazásra érvényes havi bérletjegyeket léptetünk életbe — mely bérletjegyek arcképes igazolvány felmutatása mellett lesznek érvényesek. A február hóra szóló bérletjegyek és az azokhoz szükséges arcképes igazolványok üzletigazgatóságunk épületében (Petőfi-tér 14. illams jegypénztárbanszó ö.zél) 14. sz.) lévő villamos jegypénztárban már megválthatók. A korlátlan utazásra szóló havi bérletjegyek ára 300.000 K. Máv. arcképes igazolvánnyal bíró köztisztviselők részére 240.000 K. Felkérjük a t. utazóközönséget, hogy utazásaik alkalmával úgy a bérletjegyet, mint az igazolványt a kalauzoknak felhívás nélkül felmutatni sziveskedjenek. Az üzletigazgatóság.

Amit mindenkinek tudni kell, ha egy este igazán jól akar mulatni

Mindenki siessen jegyét megváltani a farsangi görbe éjszakára. Tudni valók a grandiozus mulatsággal kapcsolatban.

A debreceni újságírók által február 1-én, az Arany-Bika dísztermében rendezendő kabaré előadás és farsangi görbe éjszaka iránt óriási az érdeklődés. A jegyeket a Méliusz, Hegedűs és Sándor főtéri és Keszthelyi és Kronovitz, Szent-Anna utca 2. sz. alatti könyvkereskedések már árúsítják. Az első nap már a jegyek számottevő része elkel, ezért ajánlatos, ha mindenki idejében gondoskodik jegyéről és még ezen a héten megváltja azokat.

A páholyjegyeket kizárólag a Méliusz könyvkereskedésben lehet megváltani. Akik páholyjegyet előjegyeztek, még e héten váltsák ki, mert a még mindig tömeges jelentkezések folytán a ki nem váltott páholyok a jövő héten másoknak fognak eladatni.

Tévedések elkerülése végett közli a rendezőség, hogy a kibocsátott ülő- vagy álló helyek jegyei a grandiozus mulatság minden fázisára érvényesek. Így semmiféle külön, avagy táncjegyet nem kell váltani.

Kezdődik a mulatság az Uiváry-féle fővárosi kabaré társulat nagyszerű eredeti műsorával, utána jelmezesek és álarcosok felvonulása, primadonna árverés, általános tánc-

vigalom, szépségverseny, táncverseny, konfetti és szerpenti csata, bécsi léggömbjáték stb., stb. reggel 6 óráig.

Szívesen látja a rendezőség a mulatság karneváli jellegére tekintettel, ha a hölgyek és urak, akik csak tehetik, jelmezben, vagy álarcban jelennek meg. Gondoskodás történik arról, hogy külön öltözők álljanak a közönség rendelkezésére, ahol esetleg a jelmezeket, vagy álarcokat a műsoros előadás után felölthetik. Hangsúlyozzuk azonban, hogy jelmezek viselése nem kötelező.

Általában a megjelenés: Jelmez, vagy estélyi ruha. A legötletesebb jelmezesek és álarcosok között értékes díjakat oszt ki a rendezőség. Hangsúlyozza azonban, hogy szeméremértő, vagy izléstelen jelmezben nem lehet a bálterembe belépni. A mulatságra meghívókat is bocsátották ki, azonban az idő rövidsége miatt nem lehet mindenkinek meghívót küldeni, ezért Debrecen társadalmát ezúton is meghívja a rendezőség.

Jegyek váltásához meghívó felmutatása nem szükséges.

A zenét Rác Laci 12 tagú tánczenekara szolgáltatja.

A keletmagyarországi labdarúgó kerület felelősségi tanácsa pénteken délután 6 órakor a Róval kávéházban ülést tart, amelyen az eddig elintézetlen ügyeket tárgyalják le. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség. A kerületi tisztikart jelölő bizottság pénteken este 9 órakor a Hungaria kávéházban ejti meg a tanácsstagok jelölését, melyre a jelölő bizottság tagjait meghívja az előadó.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-természettudományi) szakosztályának 1925. évi január hó 27-én, délután 5 és fél órakor a református kollegium nagytermében X. rendes ülését tartja. Tárgysorozat: 1. Dr. Bodnár János és Bernauer Klára: A formaldehyd assimilációs hypothesis kísérleti bizonyítékai. 2. Dr. Orsós Ferenc: Az emberi nyirokeszék kötőszövetes vázáról. 3. Dr. Verzár Frigyes: Az idegingerület elektrophysiológiai analysise.

Husznapos koplaló kura. Érdekes kísérletet végzett magán egy Kummer nevű 65 éves amerikai orvos, aki azt az elvet vallja, hogy a koplalás egészséges. Husznapos koplaló kurát rendezett és pontosan feljegyezte minden nap észleleteit. A koplalás mellett naponta 10—12 k ilométert gyalogolt. Csak a 21-ik napon kapta vissza az étvágyát, azóta ismét rendszeresen eszik. Érdekes, hogy a 10-ik koplalási napon egy koldus azzal kért tőle pénzt, hogy még egész nap nem evett semmit. Az orvos azonban nem adott semmit, mint mondotta, azért, mert nem akarja tönkre tenni a kéregető egészségét akkor, amikor a koplalás előnyeit tapasztalja.

Halálos zuhanás egy négyemeletes ház tetejéről. Láng László villanyszerelő a budapesti Bulyovszky-utca 98. számú négyemeletes ház tetején a telefondrótokat javította. Munka közben a nedves és sikos tetőn megcsuszott s miután hiába próbált megkapaszkodni, a háztetőről lezuhant a fővárosi autogarázsának tetejére. — Zuhanás közben fejét belevágta egy téglába, úgy, hogy feje teljesen szétrepeszlődött. Holtan találták rá.

Csckamájvaj. Londonból írják: Egy olyan találmány kerül legközelebb forgalomba, amely a gyermekvilág osztatlan tetszését fogja kivívni. Nincs többé csukamájolaj! Angliában kísérletet tettek tehenekek, amelyeket lehetett ideig csukamájolajjal tápláltak. Ezek a tehének egy idő múlva olyan vajot szolgáltatottak, amely tartalmazza az összes vitamint, amelyek a csukamájolajban vannak. Ezentúl tehát a gyermekek vajaskenyérben kaphják ezt a fontos gyógyszert.

Eltűnt süteményárús. Farkas Ignác Hatvan-utca 55. szám alatti lakos pékmester felfogadott egy ismeretlen embert, ki tőle munkát kért. Farkas adott neki Megbízta sütemény árúsítással. Három napig árulta is az ismeretlen a süteményt. Negyedik nap elkérte a pékmester teli kabátját. A kabátot felvette és a süteményárulásból nem jött többet vissza. A pékmester télikabátján kívül 480.000 korona értékű sütemény árát vitte magával. A rendőség nyomozza.

Tűkörvértás. Évezőszólás régi társaságok megalapítása Sinkovits Béla úvegyműbári vállalkozás. Sziv utca 14—15. Telefon 356.

A Debreceni Népház Egyesület

1. hó 26-án, délután 4 órára hirdettet közgyűlését Hatvan-u. 1. szám, I. kpu. III. emelet, 19. szám alatt tartja. Debreceni Népház Egyesület.

Az utcán esett össze. Nagy riadalmat okozott tegnap, hogy a Péterfi-utcán egy férfi összeesett. A mentők eszméletlen állapotban a belgyógyászati klinikára vitték. A nála talált iratokból megállapították, hogy Szegedi Józsefnek hívják.

Megtréfált targoncás. Szabó Gy. targoncást valaki megtréfálta. Míg ő bent volt egy kocsmában, addig valaki elvitte targoncáját. Szabó keservében feljelentést tett ismeretlen tettes ellen és elment haza. Nagy meglepetésére másnap a tettes visszavitte a targoncát. Így csak rossztudó volt szó és Szabó György vissza is vont a feljelentését.

Kincsek a földben.

A szántó gazda szerencsésje.

Téli estéken a fonóban, amikor az öreg kemencében dohog a tűz s fűgőn pereg a rokka, öreg emberek szívdobogató meséket mondanak a földben lévő kincsekről, arannyal-özüsttel teli fazékokról s szegény emberek nagy szerencsésjeiről, amely felvetette előttük az évszázadok óta rejtve heverő kincsek garmadáját. A fonóbeli mese valóra vált, mert egy pécsi jelentés szerint Mostbacher János szederkényi földesgazda szántás közben egy nagy kőkoporsóban tizenöt kilogramm súlyú ezüstpénzt talált. A félkrajcáros nagyságú, jó állapotban lévő ezüstpénzek 14-9-ből valók.

Bizonyos, hogy a szerencsés gazda eddig még sohasem szántotta fel olyan mélyen a földjét — mint ezután fogja.

Színház.

Jan. 23-án: **Marica grófnő, bérlet-szünetben.**

Jan. 24-én: **Marica grófnő, bérlet-szünetben.**

Jan. 25-én: **Marica grófnő, bérlet-szünetben.**

Előre váltsa meg jegyét a Marica grófnő világláger operette előadásaira.

Viola Margitt, a színház illusztris vendégprimadonnája, úgy művészi tekintetben, mint bájos egyéniséggel elbűvöl mindenkit izléses, pazar tolettjei s különféle Berkovits creatiót mutat be, mindegyike egy-egy remeke a szabó művészetnek.

Kováts Terus felépülve betegségből vasárnap délután már fellép a Gül Baba gyönyörű operette Gábor diak szerepében.

Méteuban szombaton „A notre damei toronyőr” világláger! Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Gyógyszerészeti és kereskedelmi Dobozok, minden változatba készülnek DAVIDHAZY KALMAN, könyvkötész és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Németországi új varrógép 10 éves jótállással 2.700,000 K. Saját készítésű csillárok. **Rosenberg és Hammer, Plac-u. 8.**

Mikor a színháznál fehér nap van.

Mindenki pihen, csak a direktor nem.

A Csokonai színháznál tegnap ünnepeltek a társulat tagjai. Fehér nap volt. Szabadság napja, amikor reggel kilenc órára nem kellett ott lenni mindenkinek a zongora, vagy karteremben, avagy éppen a nagy és kis színpadon, hogy délután két óráig szakadatlanul próbáljanak.

A Marica grófnő premierje után ráérnek kevesebb próbára is. Menni fog ez az operett tizenkétszer egymás után, addig van idő egy új operett és két prózai újdonság betanulására. Azert volt tegnap szünet a színpadi készüléteken. Zárva volt minden ajtó egészen estig, amikor újra özönlöttek a Marica grófnő szereplői, hogy pihent erővel fokozzák a premieren elért nagy sikert.

Csak a titkári hivatalban nem volt szünet. Ott nem lehet pihenni. Kardoss Géza igazgató mégis felment, de amikor belépett kijelentette, hogy csak a leveleket akarja átnézni, aztán megyen borotválkozni, mert ma ő is pihenni akar.

Alig bontotta fel az első levelet, megjelent megfelelő táncművészekkel Károlyi Vili.

— Hát te mit akarsz? szolt rá kedves erőlyel a direktor — erdej haza és pihenj.

— Meglesz direktor ur, csak előbb kérek öt darab jegyet a Marica grófnő mai előadására. — sietett elmondani Károlyi Vili.

— Azt nem kapsz. — felelte rá a direktor anélkül, hogy a fejét felvette volna a levél mögül.

— Akkor kérek előleget. — folytatta Károlyi Vili.

— Akkor inkább jegyet kapsz. — válaszolta a direktor és hamiskasan mosolygott hozzá.

— Szóval előleget is kapok. — forszírozta a táncos komikus.

A direktor rámeresztette szeméit a mosolygó komikusra és megkérdezte tőle:

— Talán te akarsz engem megborotválni?

Vili tánclépéssel hátrább húzódott és a direktor kikiáltott Jankónak, a küldöncnek.

— Jankó!... Hozzá! egy pohár sört a művész urnak.

Szóval Károlyi Vili jegyet akart, vagy előleget és kapott — egy krigli sört.

De Károlyi Vilinek a krigli sör felnyitotta a nyelvét s elkezdett mesélni színpadról, színészekről, kritikáról, no meg arról, hogy le kellene hozni Fedák Sárít, játsza el Antóniát a direktor ural.

— Az lenne egy felséges előadás. Egy héti biztos telt ház. — hangsúlyozta Károlyi Vili.

Kardoss Géza megint merően ránézett, úgy hogy a táncos komikus érezni kezdte milyen helytelenül alkalmazta a dícséretet. De csak pár pillanatig tartott ez a paizsos szitáció, a direktor megszólalt:

— No, add ide azt az előlegkérő cédulát, hadd írom alá.

Vili boldogan s megint megfelelő tánclépéssel közeledett a direktorhoz és átnyújtotta a cédulát. Rögtön aláírta a direktor.

— Nesze! De ha kifizeti a titkár, akkor mond meg nekem, magamnak is írok egy ilyen cédulát.

Kardoss Géza erre kifordult az ajtón, a táncos komikus pedig boldogan tartotta Altmann titkár elé a cédulát.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászári és varrőiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

141 a Debreceni Ujság 141
telefon-száma 141

Véres verekedés a nagyherceg estélyén.

A nagyherceg a verekedők közé keveredett.

Newyork, jan. 2. Boris nagyherceg az orosz cári trón egyik követője tegnap Newyorkba érkezett. A nagyherceg a hajó útjai közül többet meghívott magához valsorára. A vacsorán számos felköszöntő hangzott el, többek között Gordon felköszöntötte a jelenlevő Willim H. Hallingant. A vendégek egyike Alexander Gross kijelentette erre, hogy ő

nem hajlandó poharát Halliganra üríteni. Ebben a percben felbattant Halligan és hatalmas ütést mért Gross arcára. Erre általános verekedés keletkezett. Az óriási erejű Boris nagyherceg is a verekedők közé keveredett. Hosszas tusa után sikerült neki amár félig meddig legyürt Hilligant a teljes vereségtől megóvni.

— Ezt nem lehet kifizetni, — volt a lakonikus válasz.

— Miért? — álmétkodott Károlyi Vili.

— Mert ez a direktor színpadi aláírása.

— Dehogy! Itt írta alá a szobában, — méltatlankodott Károlyi — hiszen a titkár ur is látta.

— Mégis színpadi aláírás. Erre nem fizetek.

Vili már majd a haját tépte, mikor az ajtón újra belépett a direktor. Tánclépés nélkül állott eléje megkomolyodott arccal és siránkozó hangon panaszkodott:

— Direktor ur, Altmann titkár ur nem akarja kifizetni az utalványt. Azt mondja, hogy az aláírás színpadi.

— Mutasd azt az aláírást — mordult rá Kardoss Géza s mikor kezébe vette a cédulát elnevette magát. Hát persze! Ezen csak oss van.

— Kérem direktor ur, tessék rátenni a Kardot is.

— És a direktor, akit a Marica grófnő nagy sikere különben is tréfás kedvre hangolta, pompásan rákanyarította az oss el a Kardot is.

Erre már a titkár is nyomban leolvasta az előleget.

A fehér napon továbbra se pihent a direktor. Alig végzett Károlyival, jött egy kézbesítő s a jövedelemadó ivvel örvendeztetette meg.

Kardoss Géza csak forgatja, csak nézegeti, míg végre odaszól a kézbesítőnek.

— Fiam, ez tévedés! Hiszen nekem deficitem van, hát hogy fizessek én jövedelem adót.

A kézbesítő összecsomagolta az irásait és indult kifelé, de utközben visszaszólt:

— Akkor hát tessék fizetni — a deficit után.

Jött aztán egy városi hajdu, nehogy a direktor a fehér napon pihenjen, vagy eltudjon menni borotválkozni. Az is írást hozott Gyűlésre hívták benne a direktort. Aláírta és kedves előzékenységgel kínálta meg a hajdut egy cigarettával.

— Köszönöm, nem kérek, tessék úgy venni, mintha adtam volna egy cigarettát, — mondta gyorsan a hajdu.

A direktor összerángolta a homlokát:

— Mit mond?

— Hát azt, hogy én nem dohányzom. Ha a direktor ur adott volna egy cigarettát, egygyel kevesebb lett volna. Mivel én nem dohányzom, nem vehetem el a cigarettát s megmaradt a cigarettá a direktor urnak, mintha és adtam volna.

A hajdu elment, Kardoss Géza pedig jóízű nevetésbe tört ki. Hogy meddig nevetett, nem tudjuk de bi-

zonyos hogy a fehér napon, amikor pihenni és csak borotválkozni akart, nem birt elszabadulni a titkári irodából.

Még este is borotvátlan volt.

Ugy találtam este a színházi folyosón tuskés arccal.

— No, mi az diri! — hát még most se borotválkoztál meg?

— Dehogy nem! Egész nap mindig berotváltam. Hát nem látszik meg rajtam?

— Menjen és berotválkozzék meg.

— Azt már nem teszem. Rögtön kezdődik a Marica grófnő előadása. Egész nap a látogatóim mulattak, most én akarok mulatni.

— És bement a nézőterre gyönyörködni. Az első felvonás után üdvözli egy előkelő uri ember:

— Mi az direktor ur, ön ma este is végig nézi az operettet?

— Hogyne! — válaszolta egész komolyan Kardoss Géza — mulatni akarok a pénzemért.

A mai tőzsde.

A korona 72.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 39. Fabank 4. Hazai bank 133. Llovd bank 18. Amerikai 1.1. Általános 15.2. M. hitel 48.2. Jelzálog 62. Leszámitoló 64. Olasz bank 20. O. Hitel 179. W. Bank 122. Borovák agrár 55. Földhitel 228. Páris 25.5. Horvát szlován 60. Ingatlanbank 223. Csehbank 21. Forgalmi 40. M. német 23. Városi bank 5. Merkur 7.5. Ném. bank és tak. 2. Ker. bank 110.5. Belv. tak. 32.5. Lipótvárosi 5.5. Egy. bpesti f. 87. M. ált. tak. 127. Mektár 180. P. hazai első 3100. I. M. bizt. 7700. Fonciere 160. M. francia 300. Jég 90. Pannónia 1975. Pátria 90. Back malom 60. Borsod miskolci 220. Concordia 44.5. Békéscsabai 105. I. bpesti gőzmalom 133. Gizella 68. Hungária 111. Károly 27. Viktória 287.5. Törökszentmiklósi 31. Transdanubia 57. Aszfalt és kőolaj 15. Bauxit 425. Beocsini 1150. Borsodi szén 97. Lőrinci 40. Cement 90. Csepeli 11.5. Szászvári 295. Kohó 395. István 25 és háromnegyed. Drasche 145. Magnesit 2000. M. aszfalt 69. M. ált. kőszén 3250. Kerámiai 85. Móri szén 23. Nagybányai 103. Salgó 548. Uilaki 160. Urkányi 397. Atheneum 87. Fővárosi 45. Franklin 72. Globus 28. Kunossy 6.75. Palas 82. Révai 54. Rizler 60. Steianeum 2 és háromnegyed. Ujságüzem 3 és háromnegyed. Vodiáner 2 és háromnegyed. Bródi vagon 119. Kőburg 45. Korvinyén 3. Csáky 9.5. Fagdág 190. Fábian 65. Fegyver 1005. Fémker. 20.5. Franklin 125. Ganz Danub 3170. Ganz vill 1410. Gén és vasút 54. Győrffy 50. Heffner 120. Kaszab 41. Kissling 8. Kühne 31.5. Lánták 21.5. Mág 22.5. M. acél 185. Belga 140. Mérleg 16. Motor 27. Olom 20. Chaudoir 175. Vegyipar 18. Vagon 53. Palágyi 3. Rex Llovd 1200. Rima 137. Roessemann 50. Rothmüller 5.5. Schlick 48. Sesuller 41. Teudloff 65. Vulkán 60. Wörner 16.5. Alt. fa 1903. Furiér 18. Guttmann —. Hazai fa 38. Henifa 7.5. Kőrösbányai 4. Kronberger 6.5. Amerikai 20. Erdő 2200. Malomsokv 8. Nemzeti fa 495. Lichtig 2200. Ofa 535.

Rézlánvai 80. Szlavonia 67.5. Thék 50. Nasici 2025. Viktória 2200. Zabolai 23.5. Zentai 45. Adria 1050. Atlantika 24. Levante 173. Meifer 230. Közuti 55. Városi 61. Déli 69. Nova 195. Államvasút 460. Trust 155. Délcukor 530. Cukoripar 2390. Georgia 380. Mezőhegyesi 174. Stummer 2225. Fruktus 4. Oceán 17. Zinner 32. Püspöki 28. Villányi 45. Hal-kereskedelem 22. Izzó 890. Juszt izzó 1. Vasm. vill 109. Alt. gáz 13.5. O. lég-szesz 550. Auer 1125. Phóbus 90. Olajipar 78. Főv. sör 40. Kőb. polg. sör 640. Pannónia 17. Baróti 1500. Keglovich 11.5. Részvénytör 360. Tem. szesz 260. Krauss 56. Gschwindt 207. Sschwartzler 85. Egias 40.5. Lukács fürdő 8.5. Juta 160. M. kender 60. Sz. kender 440. Gvadiumosó 40. Goldberger 148. Karton 91. Pamutipar 240. Gv. textil 27. Szővő és kötő 37. Unió 7. Spódium 125. Flóra 68. Hung. mütr. 125. Szikra 43.5. Vander 31. Chinoin 8 és egynegyed. Danica 97. Diana 12. Keletmurányi 32.5. Klórid 325. Pharmacia 125. Török 36. Dorogi 13.5. Dunántuli 45. Kábel 3200. Gummi 240. Interrexim 17. Telefon 118. Zagyva 9. M. német 178. Ostermelő 215. Bárdi 17. Királyautó 2.1. Vasutforg. 228. Unió színház 42. Szolnoki 4. Bóni 71. Brassói 345. Gv. bór 100. Korvinfilm 6.5. Betüöntőde 110. Papiripar 35. Hangyaipar 19. Star film 53.

Terménvtőzsde zárlat: Az irányzat lanvha ivott a buzában, egyéb cikkeket tartottak maradtak. Az árievző kibontás a 76 kilós buza árát 2500 koronával lecsökkentették, a 77-esét változatlanul hagyta a 78-ast azonban 2500-al felemelte. Az utóbbi áremelés csak kiigazítás jellegével bír, mert a tegnapi terménvtőzsde zárlata után a buzában még további áremelkedés állott be, amely a tegnapi zárlat árfolyamokban még természetesen nem juthatott kifejezésre. Ezt az áreltolódást korrigálta a mai tőzsde.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 595—87 és fél, egv. 592 és fél, 595 és fél, 77 kilós 602 és fél, 605, egv. 600—602 és fél, 78 kilós 607 és fél, 610, egv. 605—607 és fél, rozs 490—95, tak. árna 409—420, sörárpa 490—515, köles 265—75, zab 415—30, tengeri 290—95, korna 252 és fél, 255.

Zürichi zárlat: Páris 2310. London 2454. Newyork 518 és fél. Brüsszel 2630. Milánó 2142 és fél. Hollandia 209 és háromnegyed. Berlin 123 és fél. Bécs 73 és egynegyed. Szófia 375. Prága 1555. Varsó 100. Budapest 72. Belgrád 850. Bukarest 275.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 1050. Arak: könnyű 19—21000, közép 21—23000, nehéz 22—24. Irányzat igea lanvha.

Utőtőzsde: Üzletelen. Ker. bank 1106. Nasici 2010. Cukor 2390. Hung. mütr. 125. Georgia 380. P. hazai 3106. Eg. f. 87. Urkányi 998. Kőcsén 3300. 4. Hazai 133. Ofa 540. I. bpesti gőzm. 134. Fegyver 1000. Kistarscai 63.5. Ganz Danub 3190. Ganz villamos 1405. M. Hitel 481.5. Salgó 548. Rima 138. Nova 195. **Fővárosi liszt:** dupla 0-ás 10019. 0-ás 10. 6-os 8100.

Vágómárhavasár: Déli zárlat: Felhajtás 772 vágómárha. Arak: okor I. r. 16500—17500, kivételesen 18—18500, közép 2500—13000, genge 5500—8000, bika több 12—15000, kivételesen 15000—16000, közép és genge 7—18500, kivételesen 6500—15500, tehén 12—15000, kivételesen 15500—16000, közép és genge 5500—11500, kicsontozni való 3500—6000, növedék marha 7—13000, Felhajtás ívval meghaladta a szükségletet, mert a helyi husfogvasztás nagyon csekély. Az üzletmenet vonatott az irányzat nagyon lanvha, az árak 500—1000 koronával csökkentek a bika ára pedig 1500 koronával esett.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font 344—347000, cseh korona 2136—2146, dinár 1144—1164, dollár 5 dollárosnál nagyobb 71590—72170, kisebb 71490—72170, francia frank 3907—3927, hollandi forint 28340—29090, lei 375—377, leva 509—515, lira 2953—2983, márka 16945—17095, osztrák korona 101.75—102.25, dán korona 12615—12645, svájci frank 13785—13925, belga frank 3624—3652, norvég korona 10210—10970, svéd korona 19165—19315, lengyel marka 13760—13900, Amsterdam 29150—29290, Belgrád 1164—1170, Berlin 17145—17235, Bukarest 375—377, Brüsszel 3654—3672, Kopenhága 12815—12885, Krisztiania 11010—11070, London 345000—347000, Milánó 2972—2939, Newyork 72040—72420, Páris 3907—3927, Prága 2156—2168, Szófia 514—516, Stockholm 19415—19515, Varsó 13860—13930, Bécs 101.75—102.25, Zürich 13895—13965.

Müttl Tivadar

m. kir. udvari szállító

Budapest, V. Dorottya-u. 14

Porcellán és üvegáruk.
Étkező-, kávé-, teás- és üvegekészletek, nosdókészletek és egyéb használati, valamint dísz tárgyak dus választékban.

Jegyezzünk „HANGYA” üzletrészt
Zömörüljünk szövetkezetekben

mert

„szövetkezésben az erő”

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota az udvarban.
Telefon 11-99. Telefon 71-99.

Részletfizetésre is vásárolhat egy helyen: vásznakat, varrógépeket, bútorokat, férfi és női ruhamegőket, festményeket stb.
Aki beosztással tud élni, éppen úgy, mint a békében, most már fedezheti nélkülözhetetlen szükségleteit. Elérkezett a beszerzésnek ideje a lehetővé válik az által, hogy

az ingóságközvetítő részleteire is ad: vásznakat, sifonokat, kanavásznakat, anginettet damasztókat, paplanokat, varrógépeket, továbbá: bútorokat, gyöngyöket, szalagmunkákat, fehér felhálókat, gyermekágyakat, magános ágyakat, szekrényeket, tükröket, mosdókat, székeket, konyhát és ebédlőasztalokat, stélszékeket, íróasztalokat stb. történelmi festményeket, szentképeket, cimbalmodokat, hegedűket, férfi és női télikabátokat és mindenféle ingóságokat.
Elvállalunk részletfizetésre való eladásra is mindenféle ingóságot. Ha tehát bármit eladni akar, forduljon az ingóságközvetítőhöz. Felesleges ingóságait itt értékesítheti a legbiztosabban. Használati tárgyokat háromszázöttszáz koronától, csészék alijal szivűt vizes, boros, likőrös poharak, kancsók a legolcsóbban, ruha, haj, fényezés, szurlok, kékfék négyezer K-tól kaphatók. Jól levezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp forduljon az ingóságközvetítőhöz. A legolcsóbb

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagytással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 10. szám.

KALAPOK

férfiaknak velour és filzből FRANKEDÁNL megyezés mellett.

ELADÓ

245 m. hold földbirtok, közvetlen vasútállomás és község mellett
Holdanként 150 dollárért.
Bőlettel fel is parcellázható.
Érdeklődni lehet: Markovics János tulajdonosnál Szendrő, (Borsod megye)

SZIREK ANDRAS

alsórendű ural- és egyenruha szabásaga Angol grajpszövetek, iskolai és egyenruha készíthet rákára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajborral általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.
Kapható: palackonként, minden fűszerüzletben.
Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen.
Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

Elpusztíthatatlan
Rába szekérek
"híntő Gummikerekek"
RIESZ HENRIK
KOCSIGYÁR.

Nádat,
Gyékényt,
Fűz vesszőt
minden mennyiségben vesz:
Deák Sándor,
Pécs. (Postafiók.)
Kérlek árajánlatot az eladandó mennyiség megemlítésével.

Zsirosszóda
szappanfőzéshez
garantált minőség, nagyon olcsó
STERN
festéküzletében, Bikával szemben
Piac-utca 10.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
Főlerakatok: Mihályvits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlékek, sirbirtok, hősi emlékek, épület munkáknak működő és termésköböl való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sirbirtokok telepemen :- kaphatók. :-

Pénzkölcsönt
háza, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítőbank, Piac-utca 42. 1267
Ha lőt akar, akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobbban kapja anyagban vagy áruban Pálvári Debreceni Előre elektrotechnikai gyárában. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 119
Szoba bútorozva ágyvémű nélkül is kiadó magános úrhölgynek. Csak úri embernek. Bethlen-utca 74. Iobbdá. második aító. 1496
Bozanos kimérve és ávegezte nagy válasszákbán Kírálvnl kapható. Egv nagy üveg cognac 37.000 korona. Dégenfeld-tér 11 szám. 118

Kölcsönöket áru, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.
Buzát kamatra átvesz és elhelyez.
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Hölgyek! Urak!
Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon
TEGDESE-hez, Péterfia 42.,
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Apró hirdetések.

Levelezés.

„Szorgalmas.”
ieligere levél van a kiadódhivata ban. Kérem at vonni. 1515

Ajánlat.

Yen-rumok
Ávegezte és kimérve lez-olcsóbb árban Kírálvnl. Dégenfeld-tér 11. sz. 116
A kávét
Kírálvnl a verő előtt porkólik. Dégenfeld-tér 11. szám. 114
Gyümölcsizék
lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hecserli) cukros-szíva, kitűnő minőségek Kírálv üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 4
Óra
és ékszer javítások szak-szerűen, jóállással készí-tünk Stasszik és Blatt-ner órák és ékszereszek, Csapó-u. 12. sz. 956
A legjobb
aromás, zamatos kávék frissen porkólv Kírálv-nál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180
Likőrök.
a legjobb gyártmányu, édesített italok: Koantré császárkörte, vanília, unikum stb. ávegezte és kimérve Kírálvnl olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118
Király
kávéi mégis a legjobbak. Állandóan friss porkólv. Dégenfeld-tér 11. szám.
Tégiát
kedvező fizetési feltételek mellett, gvári ár alatti vásárolhat. Hatvan utca 53. Telefon 7-28. 1385
Szilvórium
könyv seprő barack, kistőn főzött kistűnő ná-linkák kedvező árban. Ávegezte, kimérve és poharaként Kírálvnl kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117
Pénzkölcsönt
háza, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítőbank, Piac-utca 42. 1267
Ha lőt akar, akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobbban kapja anyagban vagy áruban Pálvári Debreceni Előre elektrotechnikai gyárában. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 119
Szoba bútorozva ágyvémű nélkül is kiadó magános úrhölgynek. Csak úri embernek. Bethlen-utca 74. Iobbdá. második aító. 1496
Bozanos kimérve és ávegezte nagy válasszákbán Kírálvnl kapható. Egv nagy üveg cognac 37.000 korona. Dégenfeld-tér 11 szám. 118

Kőrifa tele-
háló és fe-
kete tölgy-
ebédlő, új,
modern, eladó
KÖNYA asztalosnál,
Csapó-utca 49. szám

Régi
jó hírnevű vendéglő fű-szer üzlettel. 3 szobás modern kással, kuzlizó, nagy konyra, benne adó berendezés, felszerelés el-adó. Honvéd-utca és Li-bakert-utca sár k 1491
Forgalmas
helyen mindenre alkal-mas üzlethelyiség átadó. Cim a kiadóban. 1505
Faihorok
Szentannapuszta szőlő-telepről (Vámosprós mel-let) 1923 évi Sylváni, Turmint és Nagybur-gundi, 1924 évi Kadarba Erdel, Kovidinka, Ezer-jó, Rízling és Nagybur-gundi minőségben hordóként vendéglősöknek és koresmárosoknak el-adó. Ertekezni naponta délután 3-5 óráig. Török Bálint-utca 18. föld-szint. 1287
Főberletji
lakásokat egy-negy szobával közvetít Hock ír-oda. Szentanna négy. 31
Pénzkölcsönt
ingatlanra, méltányos kamattal közvevtt Hock ír-oda. Szentanna négy. 32
Herkules
tűzifa telep és szén rak-tár Károly Ferenc Jó-zsef út 10. szám. 1
Találatott
tisztí táncostólvan ridi-kül, zsebkező fával, át-vehető Leprenyínél. —
Honvéd-utca 3. 1500
Topoiya
betétes saiatkészítési ke-ményfa hálóik, festett bu-torok nagy raktára Kos-suth u. 60. 1310
Utlevélek
viziumozását legrövidebb időn belül intézi: Fuvar-levél felulvizsgálat. Piac utca 42. sz. az udvarban. 1523
Tengeri
hatvan mázsa Vádó ka-matra ügyfelemnél. Pa-takv. Csapó utca 19. ko-rostényület. 1226
Topofvabetés
bakkfahálószobák legol-csóbban beszerezhetők. —
Pacsirta-utca 27. 677
Bútorozott
szoba hallgatónak vagy garzonnak kollégium —
mellett kiadó. Hüvelves 6. 1524
Minden
ellenkező hírral szemben értesítem a t. közösné-get, hogy sulvos betegsé-gem kezelése végett Pes-ten tartózkodom. Pár hét múlva — hazaker-zésem után — az elma-radt baromfiárándósá-gokat ki fogom adni. —
Pávay, baromfi-nyesztő. 1517

Kereslet.

Aranyat
szűsöt, brilliansat, ha-misfogatokat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám 1. emelet. 968
Aranyat
ezüstöt, brilliansat hamis-fogat veszünk. Stasszik és Blattner. Csapó-u. 12. sz. 968
Egv
ügyes fiu kereskedő ta-nulónak teljes ellátással azonnal felvétetik. Fa-ludi József kereskedő-nél, Bisarkeresztes. 2
Zongorát
vagy vételre, vagy használatra keresek, havi bért jól megfizetek. Cim a kiadóban. 1519
Különbeíratu
butorozott szobához szol-id fiatalembert társul keresek. Bővebbet Bu-kovits borbély üzletében Petőfi-tér 6. 1521
Aranyat
ezüstöt, brilliansat, ha-mis fogat veszünk. Sta-szik és Blattner, Csapó-utca 12. szám. 655

Eladás.

Bélvéggyűjtemény
mosdó, márványlappal, tükörrel, dísz divány, töltött szekékkal, zsakett mellényvel, fekete női kezűtűm eladó. Csapó-utca 11. balda. 1462
Sürgősen
eladó 2 garnitúra 8-as magáníró eszélő. Tanu-lót felvezo Vértessy Já-nos autógazás. Miklós utca 53. 1359
Eladó
buza és rozs, kisebb té-telben is. Varrógép, tel-jesen jó állapotban és egy könnyű olajtengelyes zártkocsi. Nyil-utca 34. 1473
Eladó
Batthyányi-utcan legmo-dernebb nagvértékű szék. Hock ír-oda. Szentanna négy. 30
Eladó
egy 4-es eszélőgadnitúra Első Magy. Gazdasági-Teljes felszereléssel. ösv. Gvermann Imréné. Hai-dudr. IV kerület. 1716 szám. 1483
Egv
anya és fia házörző eb el-adó. Széchenyi-út 7. 1487
Eladó
10 drb. fehérmarvanyasz-tal, kávéházi 5 kerek asztal. Antik inga és zseborák eladók. Csillag utca 54. szám. 1168
Bor
több hektoliter eladó. Andrassy ut 9-B. 1520
Eladó
csész finom, alig használt frakk és smoking, magas termetre. Bethlen utca 1. 1525
Gázlvha
kicsi, jól melegítő el-adó. Révész áruház. —
Csapó-utca 19. 1522